

# 火热 5月 满怀热情与希望

**编者按：**5月，劳动的季节、成长的季节、感恩的季节。5月，繁花似锦、绿荫如海，一切都显得那么热情洋溢、生机盎然……这个5月，各地开展了美感教育、体育活动、农耕体验等丰富多彩的活动，为未成年人茁壮成长创造有利条件。

## 贵州从江： 民俗体验乐趣多

为了培养孩子们对中华优秀传统文化的认同感和自豪感，近年来，贵州省从江县通过开展“传统文化进校园”活动，将民族传统民俗文化带进校园，让孩子们感受传统民俗的乐趣和传统文化的独特魅力。图为5月16日，在从江县第一示范幼儿园，小朋友体验苗族“闹鱼节”民俗活动。 吴德军摄



## 重庆云阳： 笔下乡愁 画里乡村

5月12日，重庆市云阳县彭咏梧小学开展“笔下乡愁，画里乡村”校外美术写生实践，以夏日里的田园风光、中国传统古村落为素材，进行更加贴近生活环境要素的美感教育和更加符合社会实践的拓展创作训练，从中培养他们热爱家乡、爱护自然、尊重劳动的情感。 刘俊宏摄



## 山东青岛：传承戏曲文化 感受非遗魅力

近年来，为丰富校园文化生活，加强学生素质教育，山东省青岛市即墨区第四实验小学通过开设戏曲课、建立戏曲兴趣小组和戏曲社团、组织优秀戏曲演出等形式，推动传统戏曲走进校园，将国家级非物质文化遗产名录的“柳腔”设为校本课程，并邀请专业老师教授学生戏曲知识，让学生们从小感受非遗文化，弘扬传统艺术。图为5月24日，孩子们在表演剧目《观灯》。 梁孝鹏摄

## 河南安阳： 学农事 闻麦香

近年来，河南省安阳市殷都区教育局结合学生年龄特点和生活实际，在全区学校开展劳动教育系列实践活动，引导中小动手、用眼、勤思、多问，用亲身实践“认识”世界、“懂得”生活。图为5月17日，在安阳市殷都区洪河屯乡第二初级中学劳动教育基地，八年级学生了解小麦的生长过程。 毕兴世摄



## 新疆塔城：奔跑吧少年 享受运动的快乐

5月21日，新疆塔城地区2024年“奔跑吧·少年”校园足球联赛在新疆塔城地区裕民县公共体育场开赛，20支少年足球队参加比赛。通过比赛，进一步提升了塔城地区校园足球的交流，让更多学生参与到足球运动中来，享受运动的快乐。 杨化光摄